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JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

INEOS  -  Kredietwaarborg

Op donderdag 27 juli jl. vond er een spoedoverleg plaats tussen de Vlaamse Regering, de 
Federale Regering, de burgemeester van Antwerpen en chemiebedrijf INEOS. Het gesprek 
kwam er naar aanleiding van de uitspraak van de Raad voor Vergunningsbetwistingen 
(RvVb), die de vergunning voor Project One van INEOS had vernietigd. Via Gigarant staat 
Vlaanderen borg voor 500 miljoen euro voor Project One, waarvan de bouw al gestart was. 
De werken liggen nu stil door de uitspraak van de Raad voor Vergunningsbetwistingen.

Tijdens het spoedoverleg zouden zowel de Vlaamse als de Federale Regering beloftes 
gedaan hebben aan INEOS. Zo zou de overige 400 miljoen euro van de Gigarant-
waarborgregeling - er zou op dit moment al 100 miljoen euro ingezet zijn - ingezet worden 
als waarborg voor het overbruggingskrediet tot de bouw van Project One hervat zou 
kunnen worden. Als INEOS geen vergunning krijgt, zou het de waarborg moeten 
terugbetalen.

1. Welke beloftes en afspraken werden gemaakt tegenover INEOS?

2. Kan de minister verduidelijken op welke manier de Gigarant-waarborgregeling zal 
worden ingezet?

a) Klopt het dat er op dit moment al 100 miljoen euro ingezet is?

b) Klopt het dat de overige 400 miljoen euro gebruikt zal worden om borg te staan 
voor het overbruggingskrediet?

c) Kan de minister bevestigen dat INEOS de waarborg moet terugbetalen als het 
geen vergunning krijgt?

3. Is het mogelijk alle bestaande informatie en documentatie over de Gigarant-waarborg 
voor Project One te ontvangen?

4. Zijn er op dit moment andere aanvragen of afspraken over waarborgen of andere 
financiële steun aan INEOS? Graag een overzicht.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (406), Jo Brouns (798).



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW
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op vraag nr. 798 van 31 juli 2023
van JOS D'HAESE

1. NA Gigarant

2. a) Neen, 75 miljoen euro.

b) Neen, geen 400 miljoen euro, doch 250 miljoen euro.

c) Er is inderdaad een schuldaflossingsverbintenis (gestructureerd via een 
borgstelling) van Ineos Holdings PLC.

3. Cfr. advies van advocatenkantoor Stibbe terzake, alsook uitspraak van de 
beroepsinstantie openbaarheid van bestuur: dit is niet mogelijk en alle informatie die 
mocht kenbaar gemaakt worden, is inmiddels meegedeeld.

4. NA Gigarant


